

# 疫情反弹势头迅猛 法国总统一席话 接种预约创纪录

法国总统埃马纽埃尔·马克龙12日晚宣布多项强制或鼓励接种新冠疫苗的措施，引发全国接种预约高潮。

法国Doctolib医生预约服务公司首席执行官斯坦尼斯拉斯·尼奥-沙托13日告诉法国商业调频电视台，马克龙讲话结束后，旗下网站新冠疫苗接种预约量创纪录。“从12日晚到今天早晨，我们每分钟收到2万件预约，创接种开始以来纪录。”预约总人数达到92.6万，其中65%的人年龄不到35岁。

“昨天晚上有大约100万件预约。”法国卫生部长奥利维耶·韦朗说，这意味着将有数以千计民众的生命得到挽救。出台措施的原因是新冠病毒德尔塔变异毒株快速蔓延，法国疫情出现强烈反弹势头。

法国单日平均新增病例从4月中旬的超过4.2万例减少至6月末的不到2000例，但随后回升，目前达到将近4000例。韦朗13日警告，感染病例正以每五天翻一番的速度增加。

法国超过3500万人接种了至少一剂新冠疫苗，占法国人口半数以上，但最近几周接种速度放缓。

必须持健康证明的规定在法国受到不少人反对，他们认为这相当于强制接种。韦朗则予以否认，表示这种做法“不是惩罚，不是胁迫”，“大家可以在不接种的情况下继续上班、继续送孩子上学”。他说，法国人面临两种选择：接受新措施或进入第四轮全国性“封城”，而“我们希望无论如何都要避免‘封城’”。

新华社特稿



## 强制和鼓励措施

■与易感人群接触的所有人9月15日前必须接种新冠疫苗，包括医院、诊所、养老院等机构的工作人员。

■从7月21日起，12岁以上法国人进入超过50人的文化或游乐场所时必须持健康证明，包括看电影、看戏剧；从8月初开始，进入咖啡馆、餐厅、购物中心、医疗中心，乘坐飞机、火车和长途客车也要出示健康证明。健康证明包含持有者已接种新冠疫苗或核酸检测结果呈阴性等信息。

■9月开始，法国将结束免费新冠病毒检测，“以鼓励接种而不是做大量检测”。

## 关注 对医护人员等强制接种新冠疫苗

法国总统马克龙12日宣布，法国政府将采取包括强制医护人员接种新冠疫苗等在内的一系列措施，以防止疫情反弹。马克龙当晚发表电视讲话说，随着变异新冠病毒德尔塔毒株在全世界快速蔓延，法国面临疫情强烈反弹的危险。马克龙宣布，所有

与脆弱人群接触的人员必须接种疫苗，包括医院、诊所、养老院等机构的工作人员，以及因工作需要与脆弱人群接触的专业人士和志愿者。马克龙要求这项措施立即展开，9月15日后将进行检查，并对不接种疫苗的人员进行惩罚。

新华社特稿

## 联合国秘书长： 实现全球群体免疫 尚需110亿剂疫苗

新华社联合国7月13日电 联合国秘书长古特雷斯13日表示，要实现全球群体免疫并终止新冠疫情，尚需110亿剂疫苗用于全球70%地区的人接种。

古特雷斯当天在联合国经济和社会理事会可持续发展高级别政治论坛部长级会议开幕式上说，他对国际社会提供疫苗和资金的承诺表示欢迎，但这还不够。

古特雷斯强调：“所有人都必须能够获得新冠疫苗、病毒检测、治疗和其他各种支持。”他说，“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议以及新冠疫苗实施计划等给人们带来了希望，但获得这些工具，尤其是获得新冠疫苗的机会是“不均等的”。

古特雷斯指出，世界需要一个全球新冠疫苗接种计划，以使疫苗产量至少翻一番，同时确保疫苗公平分配。古特雷斯呼吁国际社会在国际货币基金组织、世界银行、世界卫生组织和世界贸易组织带领下，为“获得抗击新冠肺炎工具加速器”国际合作倡议提供资金支持，敦促各国紧急资助一项新的需要注资500亿美元的行动计划，以加快卫生工具的公平分配，帮助结束新冠疫情。

## 科普

### 这种新冠变异病毒从南美传播到欧洲

## 多地报告的拉姆达毒株有何特点

确定所需对策。

英格兰公共卫生署把拉姆达毒株列为“正在调查中”的变异病毒，称目前没有证据表明它能造成更严重病例或让现有疫苗效果打折扣。埃菲社日前报道，玻利维亚圣安德烈斯大学的一项研究表明，这一毒株感染者会出现频繁的肠道问题。

世卫组织说，自去年8月在秘鲁最早被发现以来，拉姆达毒株已在29个国家和地区出现，尤其在智利、秘鲁、厄瓜多尔等南美国家传播明显加快。其中智利发现的该毒株感染病例数最多，占世卫组织掌握此类病例总数的31%。

秘鲁官方统计显示，该国今年4月以来报告的新增确诊病例中，81%都感染了拉姆达毒株；阿根廷报告，今年4月2日至5月19日期间，该国新增确诊病例中37%感染拉姆达毒株；在智利，今年4月中旬

至6月中旬前后，拉姆达毒株感染病例数在新增确诊病例中占比为32%。

英格兰公共卫生署的数据显示，除南美地区外，美国、加拿大、德国、西班牙、以色列、英国和津巴布韦等国家和地区也报告了拉姆达毒株感染病例。

巴西伯南布哥联邦大学教授若内斯·阿尔布开克近期接受新华社记者视频连线采访时表示，战胜新冠病毒及变异毒株的希望在于大规模接种疫苗。此外，戴口罩、保持社交距离等手段仍是必要的。

世卫组织首席科学家苏米娅·斯瓦米纳坦曾强调，在持续监测病毒基因变化情况的同时，重点要降低病毒传播速度。病毒传播越多，发生变异的机会就越大。不能让病毒在人群中失控地传播，这样才能降低基因突变的发生率。

新华社北京7月14日电

## 韩国

## 日增病例创新高 防疫管控再收紧

韩国正忙于遏制来势凶猛的第四波新冠疫情：13日单日新增病例再创新高，连续八天超过1000例。

国务总理金富谦14日宣布，15日起，全国大部分地区防疫响应级别从一级调高至二级，即韩国四级防疫机制中的次低级，措施包括禁止8人以上聚会，餐馆和酒吧每天午夜12时前结束营业。

## 日增病例创新高

自12日起，包括首尔在内的首都圈已经开始实施最严格的四级防疫管控措施，包括每天晚6时以后禁止3人以上聚会，夜总会和酒吧等休闲娱乐场所暂停营业，餐馆晚10时后停止接待堂食顾客。首都圈集中了韩国5130万人口的一半左右，是疫情重灾区，目前新增病例八成左右集中在这一地区。

新行政首都世宗市、全罗南道和全罗北道等部分南方地区维持一级防疫措施。

据韩国疾病管理厅14日报告，全国13日新增确诊病例1615例，其中1568例为本土病例，再次刷新自疫情暴发以来最高单日纪录。当天新增两例死亡病例，累计死亡病例2048例。韩国疫情反弹主要是因为变异新冠病毒德尔塔毒株传播迅速以及疫苗接种进度放缓。截至目前，韩国仅有1560万人、相当于30.6%的人口接种过至少一剂新冠疫苗，6月底统计的比例是29.8%，两周来增长缓慢。

## 年度军训又取消

为了配合防疫，韩国国防部14日宣布取消今年的预备军年度集中训练。韩国1968年开始实施这一预备役制度，去年因为新冠疫情首度取消年度训练。

国防部1月决定，把原定3月启动的预备军年度训练推迟至今年下半年举行。据韩联社报道，国防部决定取消军训，还考虑到另一个因素：预备军人员大多20多岁，针对这一年龄段的新冠疫苗接种计划8月底才开始实施。

韩国强制要求年龄18岁至35岁的健康男子服兵役两年。退伍男子组成预备军，每年必须参加1至3天的军事训练。韩国预备军现有275万人。新华社特稿



“脸书”主页封锁疫情帖子。

尽管染疫人数激增，多个州对持续数月的防控限制措施感到疲惫。

密歇根州民主党籍州长格雷琴·惠特默正纠结是否撤销有关防疫法案。亚拉巴马州共和党籍州长凯·艾维认为没必要恢复防控。他说：“亚拉巴马州开放商业活动……紧急状态和卫生行政令都已到

期。我们正向前走。”

内布拉斯加大学全球卫生安全研究中心负责人劳勒说，重新强制戴口罩并限制聚集有助于缓和疫情，但大多数感染率高的地方不愿意恢复这类防疫措施。劳勒警告，德尔塔毒株在英国肆虐可能是美国未来疫情形势的预告，而美国人对即将遭遇的情况“一无所知”。新华社特稿